

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagan en Segovia

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1891

— PER —

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

APARTADO NUM. 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:

— SAN AGUSTÍN, N.º 17 —

TELÉFONO 23

LA ADUANA

Grandes almacenes. Estación de Yanguas TABERNEROS

En tan buenas condiciones he comprado una importante partida de vino, que desde el día primero de Julio próximo, cederé a 4 pesetas arroba de 16 litros, en los almacenes de Yanguas, envase del comprador.

NOTA

Teniendo en cuenta la clase que ofrezco, paladar y grado tengo plena seguridad que al enterarse el público, solo comprará en los almacenes de

ADRIANO FERNANDEZ ESTACION DE YANGUAS
LA ADUANA

FELIX CUESTA

FABRICA

licores, anisados y jarabes

Exportación de vinos, finos y champagnes

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



VOCES DE RAZON

Aunque no fimos gran cosa de la eficacia de la razón, cuando la pasión llega a los extremos en que al presente la vemos, no queremos apartarnos de ella ni dejar de apelar a ella cerca de cuantos noble, aunque equivocadamente, están metidos en esta ruidosa aventura de opinión, sin que les adviertan de su error ni siquiera los antecedentes que ellos mejor que nadie conocen, y que más que nadie han padecido de los que van en su compañía.

Nadie, con solvencia en la vida pública nacional, pretende la impunidad de las responsabilidades que se hayan podido contraer en los desastres de Marruecos, aunque sean muchos, muchísimos más de los que aparecen a la superficie, los que creen que no responde a sentimientos de justicia, sino a instintos torpes de venganza el declarar esas responsabilidades sin discernimiento ni análisis alguno de lo sucedido y de sus causas auténticas y efectivas.

El suplicatorio para procesar al general Berenguer lo había pedido el Consejo Supremo de Guerra y Marina, y no es un suplicatorio normal, sino excepcional, por la calidad de la persona y de los actos que en él se le imputan. Había en su turno innegables problemas de Derecho político, sobre los cuales podrá tenerse opinión distinta, y los sostenedores de ellas tenían que razonarlas. ¿Qué de particular tiene que fuese el alto Tribunal censurado, como lo es el Supremo cuando en las Cortes se discuten los informes del Tribunal de Actas? Pero es lo cierto que ni las censuras quedaron sin réplica por parte del Gobierno que incluso llegó a plantear de hecho la cuestión de Gabinete a favor de lo hecho por el Consejo Supremo, ni puede nadie desconocer que entre los señores del suplicatorio, fué el señor Sánchez de Toca, seguramente, quien con más conocimiento se produjo, respondiendo a su altísima significación.

Como podía parecer bien, fuera de esos elementos en cuya compañía marchan hora tan a ciegas y equivocadamente aquellos a quien nos dirigimos, que de todo ello se pretendiera deducir una cuestión «de hombre a hombre»? La famosa tesis del hombre a hombre, con desconocimiento de toda jerarquía social y de toda posición en la vida colectiva de la nación (pero si para nacer más que para el Ejército

era destinado y mortal de necesidad; Si no valen las jerarquías, si todo se ha de reducir o se puede reducir a cuestiones de hombre a hombre, ¿cómo podrá sobrevivir ni un día de semejante aberración, una institución como el Ejército, en que la jerarquía lo es todo, hasta el punto de que pueda uno mandar con plena eficiencia sobre muchos?

Novena a la Virgen del Carmen

En el convento de los Carmelitas descalzas dió principio, el sábado, el solemne novenario que anualmente se dedica a la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días, a las seis y media de la mañana, hay misa con acompañamiento de armonium en el altar de la Virgen, novena y motetes.

Los ejercicios de la tarde empiezan a las seis y media, consistiendo en exposición de S. D. M., estación, rosario, plegaria, sermón, reserva y gozos.

Los sermones estarán a cargo de Padres carmelitas.

La fiesta principal será el día 16. A las ocho, será la misa de comunión general, y a las diez, habrá tercia cantada y misa solemne, predicando el licenciado don Andrés Gozalo, párroco-arceprete.

Por lo tarde, a las seis, se hará el rosario, sermón por el muy ilustre señor don Emilio Sánchez, arcediano de Avila, bendición papal y procesión que irá al Santuario de la Fuencisla, donde se cantará la salve popular.

En estos cultos tomará parte una escogida orquesta, bajo la dirección de don Luis Azcona.

LA VOZ DEL GENIO

Para mi admirado maestro don Marlo Roso de Luna.

Un día inesperado llegó a cierto lugar el propagador de una sabia doctrina.

Como no calzaba sandalias, ni vestía la túnica, ni peinaba patriarcales guedejas, nadie le siguió.

Pero un hombre humilde e inquieto que lo conocía, porque, como él, había surcado distintos mares, recorrido lejanos países y bebido el agua de diversas fuentes, creyó necesario para bien de la humanidad, pregonar sus bondades y su grandeza de espíritu.

Y agradeció él tanto esta autileza de ingenio, que le brindó su amistad. Y la sellaron con un abrazo de hermanos.

Y fueron amigos espirituales. Desde entonces, gente de todas las clases le rindieron su admiración; ricos y pobres, mezclados en fervido montón, escucharon absortos su mágica y docta palabra.

Su tribuna era el campo fecundo. Igual que los estóicos inculcaba la Virtud, forma única de la suprema felicidad.

Y reprochaba la mentira. Y, como Confucio, alentaba a los hombres a cumplir el deber de trabajar en su propia perfección.

Y recomendó también seguir las leyes de la Naturaleza. Y hasta observaba las costumbres de ciertos animales.

En las fúgidas mañanas de Mayo, bajo el rombo sibil del cielo y mientras caía una lluvia de oro, su verbo era cálido y edificante; pero cuando su gentil figura pagana se hacía extraño, cuando adquiría caracteres sublimes de fantástica belleza, era a última hora de la tarde, en tiempo que un sol carmín trasponía la línea intangible del infinito y sus rayos posteriores iluminaban los sutiles velos de las nubes... ¡Ah!, entonces, —bien lo recuerdo— guardaban silencio; respetaban emocionados el fascinante encanto de aquel eterno minuto, un poco medrosos, algo suggestionados por la idea de aparición despierta en sus espíritus mezquinos, y ocultaban el

temblor de sus pobres cuerpos recorridos por un frío ignorado.

Las pláticas despertaron ocultos sentimientos.

Y fué tal la fé creada, que hay quien asegura hubo persona que, para expiar sus pecados, se hincó ante él de rodillas.

Pero como su misión era andar— ¡oh, excelso peregrino! — en humano ideal de perfección, una plácida noche estelar y perfumada abandonó el pueblo, siguiendo visionario los argentados rayos de la pálida luna y leyendo el lenguaje oculto de los astros...

Todos le lloraron.

Mas desde aquella memorable fecha — justo es decirlo — muchas almas contemplan silenciosas las múltiples maravillas de la Creación y encuentran el Mal donde antes creían ver el Bien, merced a las inmortales máximas recibidas de aquel sembrador de ideas.

ANTONIO COSTA

Riaza, Junio.

Noticias militares

ARTILLERIA

Ascensos.— Han obtenido el ascenso al empleo inmediato, los comandantes don Julián López Vota, don Rafael Breñosa Tomé y don Eduardo Vicente Gelabert; y los capitanes don José García Gutiérrez, don José de Martitegui, don José Rojas Marcos, don Fernando Bona Valle, don Salvador Iglesias Domínguez, don Antonio Pérez Cano, don Guillermo Gil y Ruiz, don Jerónimo de Ugarte y Roura y don Diego Delmás y Pastor.

EL SARAMPION CONGRESISTA

AL CORRER DE LOS DIAS

Estamos admirados ante el afán congresista de nuestros días. Sin ir más lejos, aparte de otros, acaban de celebrarse uno de artistas, otro de secretarios, otro de feministas, otro de certeros, etc., etc. El de artistas y el feminista, celebrados en América, son los más interesantes y los que con razón han reclamado la atención del público.

¿Qué han dicho las mujeres? Claro es que en estos tiempos de libertad, esta Diosa tan deseada, ha sido el tema primordial del Congreso. ¿Por qué razón la mujer no ha de tener derecho a hacer una declaración de amor? ¿Qué inconveniente hay en que la mujer sea diputada, ministra o cualquier otra cosa análoga? ¿Cuánto más atraente no sería un Parlamento constituido por bellas y jóvenes diputadas? ¿Cuánto más cómodo sería para los hombres, en vez de hacer el amor a las mujeres, que éstas nos lo diesen hecho? Estos y otros seductores temas han sido los asuntos a tratar por el Congreso feminista. Claro es que, por parte de esas mujeres ñoñas, forjadas a la antigua usanza española, ha surgido un movimiento de protesta. Y el pudor, ornato de las mujeres? dices: mas en estos tiempos modernísimos ¿quién piensa en pudores? El Congreso de artistas también ha deliberado sobre asuntos modernísimos. ¿Debe darse en el «fox-trot» la vuelta a la derecha o a la izquierda? ¿Cuál pie hay que levantar en un «tango» bien marcado? Y así por el estilo, la asamblea se ha ido pronunciando sobre estos temas de gran trascendencia. Creemos sinceramente que esta erupción de Congresos responde a un resurgimiento. Ojalá que ellos truequen el plomo de sus tumultuosas aspiraciones en el oro de una gran realización, y que de su seno, como de las espumas del mar, surja Venus Andrómena como síntesis de belleza y de amor.

El tiempo probable

Del 10 al 11 descenderá por el Noroeste de España hacia Argelia un secundario derivado de la citada de presión del archipiélago inglés, que en estos días evolucionará por los mares del Norte y Báltico. La acción de dicho mismo secundario se dejará sentir en la mitad oriental de la Península, donde se producirán algunas lluvias y tormentas, principalmente en el Noroeste el 10 y en el Sureste el 11.

El jueves, 12, persistirá en Argelia el referido mínimo que tendrá mayor intensidad, y se formarán otros núcleos de fuerzas en las Castillas y Aragón. Ocasionalmente lluvias y tormentas, especialmente desde las regiones del meridiano central al Mediterráneo, con vientos de diversa dirección.

El viernes, 15, llegará a las Islas Británicas, una depresión oceánica y los núcleos de fuerzas de la Península estarán en la Mediterráneo superior. Se registrarán algunas lluvias y tormentas desde el Cantábrico al Centro y Noroeste, con vientos de entre Suroeste y Noroeste.

El sábado, 14, seguirá actuando la depresión de las Islas Británicas, que irá trasladándose hacia el mar del Nor-

te. Causará algunas lluvias y tormentas en el Norte y Noroeste de la Península, con vientos del tercer cuadrante.

El domingo, 15, se hallará en Dinamarca la mencionada depresión de las Islas Británicas, extendiéndose hasta el Mediterráneo. Mejorará la situación, pero todavía se señalará alguna lluvia o tormenta en las regiones vecinas a dicho mar, singularmente en el Noroeste, con vientos del tercer cuadrante.

Asamblea nacional de maestros

Conseguida la rebaja de ferrocarriles para la asistencia a esta Asamblea, que se celebrará los días 27, 28 y 29 del presente mes, se hace saber:

Primero. Que los billetes se expedirán del día 21 al 28 y serán valederos para regresar del 27 al 8 de Agosto, todas estas fechas inclusive.

Segundo. Que todos los maestros que deseen hacer uso de las tarjetas de identidad, que les dará derecho a la rebaja, pueden dirigir sus pedidos a don Zolito Ladislao Santos, maestro nacional de Los Molinos (Madrid).

Tercero. Que se está organizando para esos días un curso de conferencias de divulgación pedagógica, a cargo de distinguidas personalidades.

PERSONAL DE TELEGRAFOS

El ordenanza de la Estación de Segovia don Floreatino Mignel, ha sido destinado a la Central de Madrid.

— También han sido destinados los repartidores de esta Estación don Pablo Autona y don Faustino Gómez, a las de San Rafael y Chinchón, respectivamente.

Los grandes españoles

III La canción del Duero

«Crea un hijo, escribe un libro, planta un árbol».

(Trilema de la vida civil de la antigua Grecia.)

El título de esta crónica es el de otra de las otras que forman la tetralogía de producciones maestras de Senador, gala y ornato de las letras y del patriotismo.

«La canción del Duero» es el treno apocalíptico, penetrante, el grito angustioso, la elegía desconsoladora ante la pérdida e inaprovechamiento de uno de los caudales más preciados que «Natur» fué prodiga en concedernos, y es el agua, la hulla blanca, tan abundante en nuestros innumerables ríos— que hacen de España la segunda nación de Europa en su importancia, después de Suiza— y que aquí apenas si se aprovecha, tributándose anodidamente al Océano, sin antes haber adquirido el importante tesoro de riquezas que de tan diversas formas nos pudiera dar.

El insigne escritor plantea en este libro los problemas y cuestiones, todas sagradas del agua que por arterias tantas cruza, en admirable sistema circulatorio, de cristalina linfa, la totalidad de la península. Y lo hace de manera tal, que cautiva al lector con sus descripciones poéticas y sus consideraciones sociales.

¿Qué de aguas se pierden, vertiéndose en el mar sin ser aprovechadas! ¿Qué de terrenos se podrían convertir de estériles y eriales en fértiles y huertas! ¿Cuántas industrias, maquinarias, instalaciones, se podrían establecer aprovechando la fuerza motriz de esa hulla blanca, de cuya importancia apenas si se dan cuenta nuestros políticos benales y los astutos ciudadanos!

Mirad la pintura que nos hace Julio Senador. Esas dos corrientes preciosas que, casi paralelas, atraviesan la península; esos dos ríos importantísimos que se llaman Duero y Tago, que recorren las dos Castillas, pasan sin que su existencia sea utilizada apenas por los hombres de la meseta, que tanto deporan su aridez, que lamentan su sequedad, que algunos años, escasos de lluvias, no recolectan siquiera, lo que con esperanza arrojan al surco en la sementera.

Y al igual que en Castilla sucede en la totalidad de España. Ved en Valencia, la provincia más fértil de la nación, y observad en los pueblos del Sur de la provincia de Turia, imposibilitados de utilizar el rico caudal que allí, al Norte, a pocas leguas se mostrara éste a las emprendedoras manos del hombre regidas por la voluntad firme del progreso. Y en Andalucía, en donde el caudaloso Guadalquivir, el antiguo Bétis, que ya los romanos aprovecharon en riego y en todo cuanto en aquel tiempo pudiera ser utilizable, aquel hilo de plata que es como el corazón de Andalucía, del que los árabes hicieron principal factor de su prosperidad y en los califas cifraron sus poéticas leyendas... y que hoy apenas si riega unos cientos de hectáreas y mueve algunos molinos y algunas fábricas de esos señores del absentismo y el latifundio, que a sus obreros dan el doble gonzpacho por alimento. Y la Mancha, de que tanto tenemos hablado a este respecto, con su caudaloso Guadiana y sus leguinas de Ruidra, espesas, existiendo canales y pantanos, de convertir en tierras

de injuriosas vegetación la mayor parte de la provincia de Ciudad Real. Y Galicia y Extremadura con su Miño y su Tago, su Sil y su Guadiana. Y Aragón que apenas si tiene dos canales aptos para el riego, con aguas aprovechadas en unas pocas porciones de terreno, de las muchas que podría enriquecer aquel otro río, padre de la patria, a la cual dió nombre el glorioso Ebro. Y así todas las demás regiones.

Y todo ¿por qué? Por la lucha desenfrenada que se sostiene contra el árbol, unido al abandono que se hace del agua de los ríos. Porque en España de consumo se castiga al árbol y se desaprovecha la rica corriente de los ríos. Aquel se castiga con ensañamiento fatal, con inconsciencia inaudita, con ignorancia supina y mordaz; y se deja perder en el mar el tesoro de las corrientes que la riegan, que es como el plasma civilizadora.

Ved esas hermosas florestas que fueron de Cuenca y Soria, que hoy están casi por completo desapercibidas, y cuyos árboles, caídos, en pesadas vigas seccionados, se transportan ya por los ríos, ora por los caminos sobre las clásicas carretas que marchan al paso tardo de los bueyes, aquellos que condujeron a nuestro ideal caballero hacia el lugar en que vivió la luz, en la creencia de que perseguía el enemigo del reino Micomidón; y os formaréis, lectores, cuenta de la causa que ocasiona la ruina de regiones y provincias. En toda España declaróse guerra cruel al árbol, sin saber que éste es padre de todo progreso agrícola; que la lluvia está regida por él, y que ésta es escasa y desigual, por no decir nula o arrasadora, cuando no existe una repoblada tierra de pinos y encinas, álamos y robles. Así sucede que el que el ansia del lucro inmediato, la sed de dinero lleva a esos propietarios a la tala de los bosques, que el Gobierno inconsciente y atento sólo, siempre, a sus intereses que son muy otros que los del país, cuyos destinos rigen, lo consienten. Consecuencia de lo cual es la escasez e irregularidad de lluvias que dan lugar a la infecundidad de las tierras.

Una de las cosas más abstrusas que capáz es de presentarnos la vida española, es esa que decimos del odio al árbol. Claro que es productivo, principalmente, de la incultura, de la falta de ilustración; pero resulta desconsolador que llegue a tal grado el desconocimiento de cuestiones tan desde antiguo notorias. Es de admirar que no se conozca por la masa de la población, por inculta que sea, esas verdades que con la propia experiencia se echan de ver y que ya desde antiguo la ciencia nos las preconizara en sus cánones indelictibles. Resulta vergonzoso y triste que no se respete al árbol, y que todo lo contrario, sea talado, que no se procure protegerlo, aumentar la repoblación forestal, base de toda prosperidad y esperanza de regeneración agraria. Con razón, se ha dicho que país que presente que haya quien corte, sin deber, un árbol, como el en que los pájaros huyan de los niños, no hay fundamento, base de cultura y de progreso.

Y Senador nos evoca aquellos tiempos en que él asistía a las aulas universitarias, y nos habla de los corpulentos aprovechados en riego y en todo cuanto en aquel tiempo pudiera ser utilizable, aquel hilo de plata que es como el corazón de Andalucía, del que los árabes hicieron principal factor de su prosperidad y en los califas cifraron sus poéticas leyendas... y que hoy apenas si riega unos cientos de hectáreas y mueve algunos molinos y algunas fábricas de esos señores del absentismo y el latifundio, que a sus obreros dan el doble gonzpacho por alimento. Y la Mancha, de que tanto tenemos hablado a este respecto, con su caudaloso Guadiana y sus leguinas de Ruidra, espesas, existiendo canales y pantanos, de convertir en tierras

Nosotros también evocamos con tristeza las no lejanas épocas en que había tantos parajes para nosotros conocidos, en que el árbol se mostraba, ahora no se vé, en que se extendían abundantes alamedas; y la contrarie-

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídense en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

dad nos domina, porque vemos, con ello, el sello del atraso, de la incultura, y nos formamos cabal idea de que, al igual que esas regiones, sucede en otras muchas, en las que no se respeta el árbol que tantos bienes produce y que, aunque no fuese por otra cosa que por su belleza y su pristino color de estevanza, contara con motivos bastantes, en otros países, para ser respetado. ANGEL DOTOR

ABANICOS

de Persia y de Oriente, modelos exclusivos, todos con la borla de moda, en

La Concepción

(Librería Religiosa)

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Para las Marías de los Sagrarios

Suscripción para adquirir una imagen de Nuestra Señora del Santísimo Sacramento, con destino a la obra de las Marías de los Sagrarios Calvarios: Suma anterior, 634.60 pesetas.

El niño Luisito Serrano Díaz, 5 pesetas; una devota de Nuestra Señora del Santísimo, 2; una señora, en honor de la Sagrada Familia, 3; doña María

José de la Fuente de la Revilla, 1; señorita Luisa de la Revilla de la Fuente, 1; una devota de la Santísima Virgen, 5; una señora devota de Nuestra Señora del Santísimo Sacramento, 1; señorita Carmen Vallés Pardo, 10; doña Isabel Pardo de Gómez, 1; doña Ramona Moreno Sánchez, 1; doña Marcelina de Rivero, 0,50; don Mariano Garrido, 2; doña Felisa Muñoz, 1; doña Gregoria Huertas, 1; doña María Herranz, 0,50; doña Ciriaca Martín, 0,50; doña Juana Martín, 0,50; una señora, implorando la protección de Nuestra Señora del Santísimo Sacramento, 5; los niños José, Jesús, Antonio y José María Lacruz, para obtener la protección de Nuestra Señora, 4; los niños María Antonia y Gabinito Cantalejo Gil, para ponerse bajo el amparo de Nuestra Señora, 1; doña Teófila Rivero, 1; doña Carmen García, 1; doña Petra Martínez, 1; la madre del señor cura ecónomo de Riza, 1.

Suma total, 684,60 pesetas.

Se reciben los donativos en casa de doña Saturnina González, Almuzara, 3, 2.º; doña Margarita Miguel, Juan Bravo, 5, principal, y señorita Dolores Plaza, Daoiz, 16, principal.

esta estuviere resuelta, volver nuevamente a ocupar su puesto, después de cumplir el compromiso de honor.

¿Habrá lance?

Se ignoran más detalles referentes a este asunto; pero el futuro encuentro entre Aguilera y Sánchez Guerra se considera inminente e irremediable.

DE PROPAGANDA SOCIALISTA

El mitin de ayer en el teatro Juan Bravo

Ayer, por la mañana, se celebró en el teatro Juan Bravo, el mitin de propaganda socialista, al que concurrió muchísimo público, predominando el elemento obrero de esta capital.

Presidió el acto el compañero Julio Garrido, del Sindicato metalúrgico de Segovia, explicando los orígenes de la huelga en la fábrica de gomas de Klein y compañía.

Después hizo uso de la palabra el diputado socialista por Madrid Andrés Saborit, que felicita a los obreros huelguistas de la casa Klein, por su tenacidad y cordura en la lucha, creyendo que de este modo se consigue ir al trunfo, sin apelar a violencias censurables.

Añade que el partido socialista y La Unión General de Trabajadores, confían más en la buena organización de los obreros que en sus actos levantiscos.

Alienta a los obreros de Segovia a

no dejarse manejar por intereses bastardos.

Se ocupa del analfabetismo que existe en la población obrera española, lo que es causa de su incapacidad para defenderse de las leyes, que, de por sí restringen al obrero y abren la válvula de privilegios, por la que va marchándose paulatinamente y la honra de España.

Se lamenta de que nuestros ríos, nuestros bosques, y nuestros campos no sean canalizados, industrializados y explotados, y no se haga producir a esas riquezas que nos legó la naturaleza, como cosa propia, yendo en cambio a hacer labor civilizadora, con las armas en la mano, a Marruecos.

Recomienda de nuevo a los obreros la unidad en la obra y en la labor social, lamentándose de que no se hallen presentes en este mitin, los compañeros que iban a hacer uso de la palabra, en unión del orador.

Gregorio Ollala, del gremio de Albañiles, de Segovia, excita a los obreros huelguistas a persistir en su actitud, y lo mismo dice a los que con sus cuotas extraordinarias sostienen a los que se hallan parados.

Tanto Saborit como los demás oradores fueron muy aplaudidos.

El proceso por la muerte del señor Dato

Se afirmaba el sábado que la vista del proceso por la muerte del señor Dato se verificaría el día 24 del próximo mes de Septiembre.

EN EL CIRCUITO DE GUADARRAMA-NAVACERRADA

LA GRAN CARRERA INTERNACIONAL DE LAS DOCE HORAS

Anunciación extraordinaria

Entre los aficionados a los deportes motoristas despertaba enorme expectación la gran carrera de las Doce Horas, celebrada en el circuito de Guadarrama-Navacerrada, testigo en otras ocasiones de estas vertiginosas e importantes pruebas, en las que suelen abundar los percances, debidos a la celeridad y falta de prudencia de los corredores, y a la mucha aglomeración de público que, en su afán de no perder detalle del deportivo pugilato, se estaciona en los sitios más peligrosos, sin miedo a que ocurran desgracias lamentables.

De Madrid y Segovia presenció ayer mucha gente la carrera de que nos ocupamos, a la que contribuyó la magnificencia de un día de verano incomparable, tan propicio para las largas excursiones, tan atrayente como la que este acontecimiento motorista ofrecía a los amantes del sport de la velocidad.

También de Valladolid llegaron centenares de deportistas que se trasladaban a San Rafael y Segovia y otros puntos del circuito, en motos, autos, camiones y ferrocarril.

Nunca se vió tan animado esta pintoresca parte de la sierra, en donde se riñó enconada lucha por los principales asces y las más importantes marcas internacionales, y en cuya contienda se puso a prueba el arrojo de los conductores y de la perfección de los motores que dirigían.

Los inscriptos

He aquí la lista de los inscriptos para esta carrera, y por la que habrán podido formarse una idea los lectores de lo emocionante de la lucha que se desarrolló:

Bicicletas a motor. — Categoría Z, hasta 125 c. c.: Miguel García («La Cycliste»). Guillermo Antón («La Cycliste»).

Motocicletas solas. — Categoría A, hasta 250 c. c.: Manuel Cantó («Velolette»). — Categoría C, de 350 c. c.: Pablo Fernández («Triumph»). — Federico Duca («Triumph»). — Categoría E, de 750 a 1.000 c. c.: Zoraris Mateo («Harley Davidson»). Luis Iriarte («Harley»). Eduardo Landa («Harley»).

Victor Landa («Harley»). Alejandro Arce («Harley»). X («Harley»). Manuel Fuentes («Harley»). X («Indian»). Federico Sagrario («Indian»). Santos Mateos («Indian»). Francisco Almech («Indian»). Baltasar Santos («Indian»).

Motocicletas con «sidecar». — Categoría G, de 600 a 1.000 c. c.: Vicente Naure («Harley Davidson»). Germán Villar («Harley»). Julio Landa («Harley»). Baltasar Eusebio («Harley»). Adelaído Gutiérrez («Harley»). Juan Lóez Bourbon («Harley»). José Martínez Gutiérrez («Harley»). Mariano Ramírez («Indian»). Natalio Barahona («Indian»). Román Urbesalco («Indian»). José Jiménez («Indian»).

Autociclos. — Categoría J, hasta 750 c. c.: Joaquín Palazon («Stinchel»). — Categoría H, de 750 a 1.000 c. c.: Juan Mauvais («Amilcar»). Antonio Díaz («Amilcar»). Oscar L. Blanca («Amilcar»).

Doce mil viajeros de Madrid

El número de excursionistas de Madrid, que presenció ayer la carrera motorista fué enorme. Pasaban de doce mil los viajeros que acudieron. Esto es demostrativo del entusiasmo que originó esta contienda, y de la afición que se siente en la corte por esta clase de deportes, que tanto apasionan en la actualidad.

El ganador del premio

Ganó el premio el corredor don Luis Iriarte, que montaba una motocicleta, señalada con el número 19. Se le tributaron calurosas muestras de simpatía, siendo muy celebrado su triunfo y la pericia con que logró alcanzarle.

El señor Iriarte montaba una máquina Harley.

Incidentes a granel

Fueron muchos los incidentes que se produjeron, a causa de la excesiva velocidad con que marchaban los corredores, y demasiada aglomeración del público, como anteriormente dejamos consignado.

El corredor Zoraris Mateo, inscrito con el número 20, que montaba una motocicleta marca Harley, con la que ganó el premio el año pasado, chocó con un auto en Gudillos, siendo des-

Doña María Yuste de Lucas HA FALLECIDO EL DIA 9 DE JULIO DE 1923 A LOS 36 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolado esposo don Cipriano de la Concepción Sanz; su madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familias, Participan a sus numerosos amigos tan sensible desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, 10, a las nueve de la misma, en la iglesia de San Lorenzo, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Nieves, 6, al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos. No se reparten esquelas.

pedido de la máquina que montaba, la cual quedó destrizada, y produciéndose una fractura de bastante consideración.

Iba muy bien en las primeras vueltas.

En la Casa de Socorro entró, para que se le practicara la primera cura, un corredor que ostentaba el número 10 y que montaba una motocicleta marca «Triumph».

En San Rafael

En San Rafael el público, muy numeroso, obstruía gran parte de la carretera, dificultando la circulación de los corredores.

En La Granja, en el alto del Puerto, Otero de Herreros y La Losa abundaban los curiosos en tales terminos, que constituían la desesperación de los motoristas, los cuales tuvieron que hacer verdaderos alardes de destreza para evitar desgracias.

Los coches del porvenir

Llamaron mucho la atención unos coches pequeños, a los que pueden calificarse de autos del porvenir, por lo ligeros, cómodos y lo resistente de sus motores y elegante y sólida carrocería.

Noticias de Marruecos

Se asciende a Sanjurjo y se deniega el ascenso de Cabanellas

Ayer se reunió el pleno del Supremo de Guerra y Marina estudiando diversas propuestas de ascensos.

Fué informado favorablemente el ascenso a general de división, de don José Sanjurjo y Sacanell.

La propuesta de ascenso del coronel de Caballería del regimiento de Lusitania figura en las favorables, aunque se quedó sobre la mesa hasta la próxima reunión.

Han sido rechazadas otras muchas propuestas, y entre ellas figura la del ascenso del general Cabanellas.

Fueron despachadas favorablemente varias propuestas de cruces de San Hermenegildo.

GUERRA JUNQUEIRO

Ha muerto el gran poeta portugués

Lisboa, 7.—En las primeras horas de la mañana ha dejado de existir el gran poeta portugués Guerra Junqueiro.

En sus últimos momentos solicitó los auxilios espirituales de la Iglesia.

La consternación es enorme en todo Portugal.

El presidente, señor Almeida, tan pronto como se enteró de la muerte del poeta, estuvo en su casa viendo el cadáver y dando el pésame a sus familiares.

Abilio Guerra Junqueiro nació en Freixo de Espada, en Cítrra, Tras-os-Montes, el día 17 de Septiembre de 1850. Estaba, pues, para cumplir los setenta y tres años. A los catorce publicó sus primeros versos. Estudiaba Derecho en la Universidad de Coimbra cuando escribió el poema «Bautismo de amor», elogiado por Camilo Castelo Branco, quien dijo del poeta que poseía un profundo sentir y una espléndida expresión. Guerra Junqueiro contaba a la sazón diez y ocho años. Durante su estancia en Coimbra

fué colaborador del periódico Fôlha. En la formación del espíritu de poeta se advierten influencias de Víctor Hugo, de Baudelaire, de Proudhon, Michelet y Renán, y al sobrevivir el desastre de Sedán, Guerra Junqueiro mozo de veinte años, publicó otro poema titulado «Victoria da França». Por temperamento y por educación, Guerra Junqueiro fué en gran parte de su vida un poeta social y político.

Al proclamarse la República en España, el año 1873, compuso Guerra Junqueiro otro poema titulado «A Espanha livre», última de las de las pequeñas composiciones que precedieron a la publicación del libro «La muerte de don Juan», que hizo célebre a su autor. No obstante esas tendencias revolucionarias, Guerra Junqueiro ejerció el cargo de secretario general en varios Gobiernos civiles, y en 1878 fué elegido diputado por Macedo de Cavaleiros.

Militaba en el partido progresista, y decaía que era monárquico, no a impulsos del ideal ni por sentimiento, sino porque una forma de gobierno más elevada y democrática no se acomodaba aún a las circunstancias de su país.

Fué ministro plenipotenciario en Berna desde la implantación del actual régimen portugués hasta poco antes de comenzar la guerra europea, y estuvo propuesto para representar a su país en España, mas no pudo aceptar el cargo por razones de índole familiar.

Así se lo manifestó, apesadumbrado, a un periodista español que en aquella época frecuentaba su trato y quien dijo también que amaba a España como a su patria, y que era el país en que se hallaba más a su gusto. Una prueba de tal predilección era, sin duda, su perfecto dominio de nuestro idioma, en el que se expresaba con una elegancia extremada y un tono altamente cordial, que se intensificaba al referirse al arte y a la literatura de nuestros clásicos.

Capítulo de bodas

El sábado pasado, a las once de la mañana, se unieron con los venturosos lazos del matrimonio, en la capilla de Santa Bárbara de esta Santa Iglesia Catedral, la bellísima señorita Basilio Traspero Pedrazuela, perteneciente a acomodada familia de Vigo, y el distinguido joven Eduardo Pérez Merino, hijo de acreditados industriales de Escalona del Prado.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Fuentelcéped don Policarpo del Valle, y actuaron como padrinos de los desposados don Domingo Traspero de Frutos, padre de la novia y doña Petra Merino Sanz, madre del contrayente.

Firmaron el acta como testigos, el excelentísimo señor don Cipriano Santamaría, capellán de las Reales Capellanías, y don Moisés Merino Sanz.

Después de la ceremonia, los invitados, que lo eran en gran número, se trasladaron al Hotel Victoria, en cuyo establecimiento les fué servido un espléndido almuerzo, que hizo honor a la justa fama de que goza dicho hotel.

La feliz pareja, a la que deseamos un período interminable de venturas en su nuevo estado, salió, por la no-

LA CUESTION SANCHEZ GUERRA-AGUILERA

NOTA EXPLICATIVA DEL PRESIDENTE DEL SENADO

Los periódicos dicen que la cuestión entre Sánchez Guerra y Aguilera resurge nuevamente, porque éste quiere conseguir un relato exacto de los hechos, que rectifique las inexactitudes de algunos periódicos.

Se dijo que, requerido por los generales Fontán y Fiedrich, en representación de Aguilera, el conde de Romanones facilitó una nota explicativa del incidente.

La nota que se ha publicado es ésta: «Siendo varias las versiones que se han dado del incidente ocurrido entre los señores Sánchez Guerra y Aguilera, no debe extrañar que algunas sean inexactas.

Ante estas inexactitudes, el señor Aguilera ha recurrido al presidente del Senado, para que rectifique las versiones erróneas circuladas.

El conde de Romanones ha manifestado que, después del incidente ocurrido en el antedespacho del presidente del Senado entre dichos señores, en que se llegó a vías de hecho por parte de ambos, juzgó que era indispensable una reconciliación inmediata, a lo cual, por las circunstancias que acompañaron al incidente, la caballerosidad de los señores Sánchez Guerra y Aguilera había de estar propicia.

Reunidos los expresados con el presidente del Consejo de ministros y el conde de Romanones, después de mutuas explicaciones llegóse a una reconciliación completa, estrechándose ambos la mano.

Esto es, en síntesis, lo ocurrido.

Toda otra versión tendenciosa solo podrá servir para envenenar los ánimos, sin beneficio para nadie.

¿Aguilera no está conforme?

Esta nota, que se repartió a última hora de la tarde, parece que no ha satisfecho completamente al general Aguilera.

Y esto ha creado nuevo ambiente pesimista alrededor de la cuestión.

Muchas personas han querido averiguar lo que sucede; pero no han conseguido su propósito, pues la absoluta reserva de caudatos personis intervinen en el asunto, lo dificulta.

Después de la seis de la tarde, una verdadera nube de periodistas esperaba en el portal de la casa del general Aguilera, pues éste se negó rotundamente a recibirlos.

Posteriormente, algún representante de la Prensa logró hablarle, y el general se expresó en estos términos: «Estoy agradecidísimo a toda la

Prensa en absoluto; de verdad, sinceramente agradecido, pero ahora deseo, y espero de ella, que ni me lleve ni me traiga. Son estos momentos de gran serenidad y de mucha discreción. A quienes preguntan y tengan ansiedad por saber el resultado y mis impresiones actuales, díganles que quedaré como siempre he quedado y como tengo costumbre de quedar en toda ocasión: como un perfecto caballero.

Estas frases, dichas con una firme entereza, hicieron suponer a los que las oyeron que se había agudizado el enojoso asunto, y acaso ha entrado por los derroteros de una cuestión personal entre los señores Sánchez Guerra y Aguilera.

Otra versión

Una nueva versión de la iniciativa de pedir al presidente del Senado la nota publicada, dice que partió del general Aguilera, el cual envió a un ayudante para que rogara al conde de Romanones que le facilitara una nota explicativa de la forma en que se desarrolló el incidente, firmada por ambos contendientes. El conde de Romanones accedió; el general la firmó, e inmediatamente envió al ayudante a casa del señor Sánchez Guerra, pero a éste no le debió parecer discreto—se ignora por qué causas—firmarla, y se negó rotundamente.

Planteadas nuevamente una actitud violenta entre los señores Aguilera y Sánchez Guerra, el primero debe haber encontrado un nuevo procedimiento, pues se sabe que ha conferido su representación a los generales Bazán y Fiedrich.

Una pregunta de Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra no almorzó ayer en su casa, defraudando a los periodistas, que le esperaron varias horas a pie firme. Se sabe que almorzó en un restaurant con varios amigos.

Un periodista, que acertó por casualidad a verle, se acercó y le refirió la versión referente a la nota del presidente del Senado.

El señor Sánchez Guerra dijo: «Todo eso son fantasías. Y a continuación preguntó: ¿Sigue siendo el general Aguilera presidente del Supremo de Guerra?»

¿Dimitir para volver?

Se sabe positivamente que el general Aguilera tenía el propósito de presentar la dimisión de su cargo, quedándose en plena libertad para zanjar la cuestión personal, y una vez que

se le permitiera volver nuevamente a ocupar su puesto, después de cumplir el compromiso de honor.

che, con dirección a Madrid, Barcelona y otras provincias del Norte.

Entre los numerosos invitados que asistieron, recordamos a los siguientes: De Aguilafuente, don Eliseo Santamaría, competente secretario de aquel Ayuntamiento; don Luis Santamaría, don Alberto Pérez y señores; señoritas Juliana Gallego, Esperanza Mata, Julia y Margarita Acebes, Albina Sanz, Manolita Cerezo, Edita Ballesteros, don Marcos Traperero y señora, don Pedro Traperero, doña María de Frutos Vega, don Manuel Traperero Frutos, don Gregorio Cardiel, médico de Valseca, don Valentín Cardiel y señora, don Mariano Cardiel, don Laurentino Cardiel, doña Cándida, Paula y María Pedraza, don Gumersindo Díez y señora; de Escalona del Prado, don Luis Merino e hija Eduvigis, señorita Consuelo Pérez, hermana del novio, don Manuel Velasco, médico de Escalona y doña Leocadia Rodríguez, maestra nacional de dicho pueblo; de Bañales, doña María Martín; de Burgos, don Moisés Merino, médico, don Nicolás Pérez, don Elías Vara y señora y don Lorenzo Velasco y señora; de Valladolid, el abogado don Gregorio Merino; de San Ildefonso, el magistrado de la Colegiata don Fernando Saiz Revuete; de San Pedro de Gaillos, don Jesús López; de Madrid, don Valentín Cuesta y señora, de Segovia, don Luis Martín, don Felipe García y otros cuyos nombres lamentamos no recordar.

mos, no lo hacemos. «Lo merece Barcelona? Barcelona sólo se acuerda de nosotros y nos desea en los momentos de tribulación. Se parece al enfermo que toma, con avidez la cucharada reglamentaria de medicina, y una vez sanado, sólo recuerda del medicamento su sabor amargo.»

«Puedo afirmar que si Barcelona reacciona y está dispuesta a buscar la paz y tranquilidad que necesita, y está dispuesta a salir de su letargo, nos encontrará en la vanguardia y la salvaremos. Con menos de la mitad de nuestros organizados requetés nos basta para salir airoso de la empresa; pero estos requetés no saldrán de su acuartelamiento si al barrer las inmundicias de Barcelona no cuentan con el apoyo de los ciudadanos honrados para limpiar las basuras. Al lado del problema terrorista de Barcelona, existe la cuestión de Marruecos.»

«Gobiernan unos desgraciados concentrados, hay por medio unas responsabilidades y alientan el separatismo. Este total, apañado a nuestras organizaciones, y el esfuerzo de los leales, ha de darnos el triunfo. Nada de guerras civiles. La Historia es maestra de la vida. En el siglo XX los cambios de régimen se resuelven en unas horas. Están convencidos de que el año 1923 será en España un año histórico.»

Señores de la provincia

Aldeanueva de la Serrezuela

Función local.—Viajeros

Durante los días 2 y 3 del mes corriente se han celebrado en esta localidad grandes fiestas, a su excelsa patrona Santa Isabel.

El día 2 hubo una solemne misa a cargo del virtuoso cura párroco don Wenceslao Minguito, pronunciando el sermón el también cura párroco de Navas de las Cuevas, don Julián Saiz, quien con palabra fácil y amena supo convencer al numeroso auditorio, cantando las virtudes de la Santa, sacando grandes y provechosas enseñanzas, para los actuales momentos críticos porque atraviesa la Sociedad.

Por la tarde, la gente joven, en gran número, sobresaliendo machas y lindas muchachas de este pueblo y los límites, se dedicó al baile, ejecutando bonitas y alegres piezas de actualidad, músicos de Sepúlveda.

Al siguiente día, se repitió el mismo programa, oficiando la misa de difuntos, estando la oración sagrada a cargo del mismo sacerdote, que recibió muchas felicitaciones por su elocuencia y persuasión.

—Han pasado una temporada en el hermoso hotel que aquí poseen, la familia de doña Dolores Sandoval, viuda de don Eugenio Pérez, de la Casa Hernando de Madrid.

—También han pasado estos días aquí, don Basilio Carrasille, dependiente y consocio de la librería sucesores de Hernando, don Juan García y don Domingo Martín, cura párroco y maestro nacional de Cerceo de Arriba.

Información local



JULIO 7 Sábado Dos sucesos, a cual más dolorosos, reclaman la atención de la opinión segoviana.

Es uno de ellos la muerte trágica que encontró un infeliz obrero bajo la masa terrosa que cayó sobre él sepultándole, en las proximidades de los arenales de la Mina.

El otro lamentable suceso fué el atropello sangriento, del que resultó víctima en Vilalba, el jefe de aquella estación, al que acazó el corteo de Santaner, destrozándole horriblemente.

Murió el ceceo jefe en el cumplimiento de su deber. Vaya para las dos víctimas del Trabajo, nuestra piadosa oración.

Este último accidente, aunque registrado lejos de Segovia, no dejó de interesar al vecindario, por razones de vecindad y sentimentalismo.

La famosa carrera de las Doce horas, que se corrió ayer en el circuito de Guadarrama a Na vacerrada, llevó una gran parte de la población de Segovia a los sillios más indicados para presenciar la carrera.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

Madrid, 2, tarde 30

LA CARRERA DE LAS DOCE HORAS

Iriarte, campeón.—Accidentes a granel

La carrera de motocicletas, llamada de las Doce horas, celebrada ayer, despertó enorme expectación.

Resultó vencedor en las mismas, el corredor señor Iriarte.

El campeón de España, Zacarías Mateos, que iba en primer lugar hasta la tercera vuelta, habiendo alcanzado a una velocidad de 94 kilómetros en 58 minutos, rozó con un automóvil, siendo despedido de la moto y sufriendo lesiones en la cara, que le obligaron a retirarse.

Iriarte, que iba detrás, también sufrió lesiones, pero leves, continuando la carrera y obteniendo el triunfo.

Los corredores ingleses se retiraron a la cuarta vuelta.

En las carreras de bicicletas con motor triunfó el corredor Antón.

Se registraron accidentes a granel, sufriendo varios corredores lesiones a consecuencia de choques y caídas.

Empezaron la carrera 40 motoristas y la terminaron solamente 9.

En los sitios extratégicos como San Rafael, hubo una concurrencia enorme, originándose verdaderos tumultos al saltar los trenes de regreso a Madrid. Iba gente hasta en los estribos y techos de los vagones.

Entre las estaciones de Cercedilla y Los Molinos, tres excursionistas cayeron a la vía, siendo costroznados por el tren.

El ministro de la Gobernación, en visto de los accidentes y desgracias ocurridas en la carrera de ayer, y los excesos cometidos, ha dictado una disposición prohibiendo las carreras de motos en carreteras de tránsito libre.

En la Presidencia El marqués de Albuñuelas estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Dijo a los periodistas que el general Airpuru, por hallarse en el campamento de Retamarez, llegará algo tarde al Consejo de hoy.

Respecto a las supuestas derivaciones del incidente Sánchez Guerra-Aguilera, dijo que ese asunto ha quedado resuelto por completo.

La situación en Barcelona.—Un huelguista muerto por la Guardia civil

El señor Portela telegrafía participando que ayer circularon 20 tranvías y hoy han salido a prestar servicio 75 coches.

Se han intentado algunas coacciones, siendo detenidos algunos huelguistas.

Ayer se registró un suceso sangriento en las cocheras de los tranvías.

Con objeto de coaccionar a los empleados, se presentaron tres individuos, a los que requirió la Guardia civil para que se retiraran.

Uno de ellos obedeció a los guardias, pero otro se abalanzó sobre ellos con objeto de desarmarlos.

Uno de los guardias, disparó sobre el huelguista, matándole.

Corresponsal

SUETOS

Neurología

Confortada con los auxilios de la religión, hoy ha entregado su alma a Dios la virtuosa y amable señora doña María Yuste de Lucas, tan conocida y estimada en Segovia, donde su muerte ha causado general sentimiento.

Descanse en paz la señora finada, y reciban su desconsolado esposo y buen amigo nuestro don Cipriano de la Concepción Saiz; su madre, padres políticos y demás familia, nuestro pésame más sincero por tan dolorosa e irreparable desgracia.

Callos

Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébalo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas, Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

Matrimonio

Hoy, a las siete de la mañana y en la iglesia de Santa Eulalia, han contraído matrimonio Mariano Fadique García, de treinta y un años de edad, estado soltero y natural de Olmedo y Margarita Aldama Ross, de treinta y seis, soltera y natural de Aldea Real. Echorsabuena.

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de defunción de Cecilia Rosa y Monte, de ochenta y dos años de edad y estado soltera, y la de Francisco Herrero Herranz, de setenta y ocho, viudo.

Nacimiento, ninguno.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Esto macal de Saiz de Carlos, que evita por ser un poderoso tónico digestivo las enfermedades del estómago.

madal de Saiz de Carlos, que evita por ser un poderoso tónico digestivo las enfermedades del estómago.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) Madrid, 2, tarde 30

LA CARRERA DE LAS DOCE HORAS

Iriarte, campeón.—Accidentes a granel

La carrera de motocicletas, llamada de las Doce horas, celebrada ayer, despertó enorme expectación.

Resultó vencedor en las mismas, el corredor señor Iriarte.

El campeón de España, Zacarías Mateos, que iba en primer lugar hasta la tercera vuelta, habiendo alcanzado a una velocidad de 94 kilómetros en 58 minutos, rozó con un automóvil, siendo despedido de la moto y sufriendo lesiones en la cara, que le obligaron a retirarse.

Iriarte, que iba detrás, también sufrió lesiones, pero leves, continuando la carrera y obteniendo el triunfo.

Los corredores ingleses se retiraron a la cuarta vuelta.

En las carreras de bicicletas con motor triunfó el corredor Antón.

Se registraron accidentes a granel, sufriendo varios corredores lesiones a consecuencia de choques y caídas.

Empezaron la carrera 40 motoristas y la terminaron solamente 9.

En los sitios extratégicos como San Rafael, hubo una concurrencia enorme, originándose verdaderos tumultos al saltar los trenes de regreso a Madrid. Iba gente hasta en los estribos y techos de los vagones.

Entre las estaciones de Cercedilla y Los Molinos, tres excursionistas cayeron a la vía, siendo costroznados por el tren.

El ministro de la Gobernación, en visto de los accidentes y desgracias ocurridas en la carrera de ayer, y los excesos cometidos, ha dictado una disposición prohibiendo las carreras de motos en carreteras de tránsito libre.

En la Presidencia El marqués de Albuñuelas estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Dijo a los periodistas que el general Airpuru, por hallarse en el campamento de Retamarez, llegará algo tarde al Consejo de hoy.

Respecto a las supuestas derivaciones del incidente Sánchez Guerra-Aguilera, dijo que ese asunto ha quedado resuelto por completo.

La situación en Barcelona.—Un huelguista muerto por la Guardia civil

El señor Portela telegrafía participando que ayer circularon 20 tranvías y hoy han salido a prestar servicio 75 coches.

Se han intentado algunas coacciones, siendo detenidos algunos huelguistas.

Ayer se registró un suceso sangriento en las cocheras de los tranvías.

Con objeto de coaccionar a los empleados, se presentaron tres individuos, a los que requirió la Guardia civil para que se retiraran.

Uno de ellos obedeció a los guardias, pero otro se abalanzó sobre ellos con objeto de desarmarlos.

Uno de los guardias, disparó sobre el huelguista, matándole.

Corresponsal

CASA COPPEL Fuencarral, 27.-Madrid RELOJES Ventas a plazos y al contado Representante, el director del Centro general de Representaciones DON JOSE ZURDO, BRAGULAT Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 - SEGOVIA -

AVENTADORA MODELO ¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte y a Hermenegildo le advierta, le traiga una aventadora a cambio de unas peacas. Es la «Reina de Castilla» premio obtenido en Palencia por sólida construcción, por su aguante y ligereza. Sus modestos constructores, progresistas en su ciencia, son «los hermanos Fernández» de Torquemada (Palencia). No temáis el dar dinero cuando es una cosa buena; no carguéis con armatostes por ahorraros cien pesetas. Si queréis comprar seguros no os fijéis de estratagemas, fijaros en realidades; lo demás, todo es... pamema. Pues si queréis enteraros, y saber dónde se encuentran, Valdesimonte, San Pedro, Perorrubio y Valleruela, En la Velilla y Pajares, Arevalillo y la Puebla, Sebúlcor y Cantalejo, Turégano y Cabezuela, Fuentepelayo, Aldearreal, Escalona y Torreiglesias, En Guisjar, Valdevacas, en Carrascal y en la Cuesta, Muñozoveros, Veganzones, y en Escobar... «la Melera», Cantimpalos y Pinillos, en Cabañas y en la Higuera. En Adrada de Pirón, Valle la Torre y Valseca. Navalmanzano, Segovia, la Armuña y otra en la «Seca», Caserío de Monterrubio, pueden enterarse de ellas. Segadoras estadoras también os las vendo buenas. Hermenegildo García.—Valdesimonte

FABRICACION DE TEJIDOS Sacos de todas clases, costales, lonas, sacas para lana y paja. Arpillera para enfardar. EUSEBIO GARCIA GARCIA PIDANSE PRECIOS Y MUESTRAS PEDRAJAS DE SAN ESTEBAN (VALLADOLID)

En los cuatro puntos cardinales. LICOR DEL POLO

Caldas de Oviedo REUMA. CATARROS. GRIPE MAL CURADA GRAN HOTEL, TODO CONFORT 15 de Junio a 15 de Octubre SAN JOSE

Residencia católica de estudiantes Honremos visitando esta Residencia y quedará usted convencido, si ya no lo está, de que no sólo hemos conseguido preparar para nuestros alumnos un hermoso local con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas, sino que además vamos seleccionando nuestro profesorado de tal modo, que para el curso venidero tenemos preparado a nuestros favorecedores y amigos una agradable sorpresa; todo nuestro profesorado quedará constituido únicamente por personas de competencia acreditada por sus títulos académicos y por sus éxitos en la práctica de la enseñanza.

Se vende una vaca de tres años, mestiza, recién parida, de buena clase. Para tratar, con Mariano calle, en Bernúy de Porreros. Comeedor de Caridad Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos.—En comida: adultos, 42; niños, 25; total 67. En la cena: adultos, 50; niños, 35; total 85. Total del día 152. Se vendieron 3 raciones a 0,14 pesetas una. Costeado por la Institución.

Pérdida de un perro de caza, preñado, de 12 años, con collar trenzado; atiende por «Mariposa». La persona que se la haya encontrado y la entregue en Velarde, 9, además de sueldo de celo, se le gratificará.

Se necesitan un oficial de carretería y otro de herrería. Dirigirse a Jacinto de Pedro, en Villoslada.

Pérdida de una yegua, de edad cerrada, pelo negro, azaña seis cuartas y media. El que repa su paradero, lo comunicará en la Administración de este periódico, o a su amo en Arévalo, don Esteban García Pelayo.

Ama de cría soltera, de veintidós años, leche de veinte días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Dará razón Ceferino Martín, en Aldeanuncho.

ALMACEN DE PISCADOS Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pesados que reciben en Segovia, ha acordado oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and Precio Medio al Kg. Lists various fish and their prices.

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

Balneario

Termas Pallarés

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino - Teatro. Grandes
ques y lago navegable. Habitación
desde 1,50 pesetas. Pensión des
7,50 pesetas

¡INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descomos de la Matriz, Serdos, Calvos, Deformidades, Narices, Oros, Traumatismos sin operar, Aplicación de plenas y brazos, etc.

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de a cara aumentada y corrección del busto, Destrucción de las canas y modificación del color del cabello, Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis, Extracción de callos de los pies y modificación de los lunetos, Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro, Desaparición del ooma (mal olor del aliento).

SERVICIOS MEDICOS Y DE NIJO
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

¡AGRICULTORES! ¡INDUSTRIALES!

Grapes moto-bombas para riego de fincas, eléctricas, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. (Grandes existencias.) Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo.

Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA.

APARTADO NUM. 15.—BURGOS

¡AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informen y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Madrid. Apartado número 5.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
EFICAZ CONTRA LA TUBERCULOSIS.
SERVICIOS CRÓNICOS, BRONQUITIS
Y DEBILIDAD GENERAL.

DEPOSITO DE BENEDICTO SAN BERNARDO, 4.
MADRID

Para hacer medias y todo género de punto

Máquinas rectilíneas

MARCA ALEMANA

Máquinas de escribir y coser

Reparaciones y accesorios para toda clase de máquinas

¡CARMEN, 23.—MADRID

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 8.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo el 21 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Tres viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas del Liverpool

Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 y 1 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saíd, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Austria.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, abriendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía

de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos, por líneas regulares.



CABRETIILLAS, CARROS Y VAGONETAS

de todos sistemas, metálicas y de madera.

BESAR, S. A.
Consejo de Cliento, 245
BARCELONA

Mercados

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 20,00 pesetas los 43 Kg.
Centeno, a 14,25 id. los 41 id.
Cebada, a 10,50 la fanega.
Avena, a 9,00 id. id.
Veros, a 18,50 id. id.
Algarrobas, a 18,00 id. id.
Harina del 1.º, a 54 id. los 100 Kg.

AREVALO

Trigo, 74 reales las 94 libras.
Centeno, 54 id. las 90 id.
Cebada, 42 id. la fanega.
Algarrobas, 76 id. la id.

OLMEDO

Trigo, fanega, a reales 80.
Centeno, id., a id. 50.
Cebada, id., a id. 42.
Algarrobas, id. id. 62

SEPUVEDA

Trigo, fanega de 94 libras, 18-75.
Centeno, id. id. 14.
Cebada, id. id. 10,50.
Avena, id. id. 9.
Algarrobas, id. id. 18,50.
Veros, id. id. 18,25.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Recomienda en varias enfermedades alucinadas con modorra de ojo y pinta. La mejor de todas las preparadas para el cabello. Aplicada progresivamente a los cabellos blancos se precipitan estos. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva. Manténgase refrigerada; puede usarse con la mano como el agua la más recomendable hecha en Londres. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Deposito central: BARRIO DE SAN BERNARDO, 40 - MADRID.



FIX

¡Fijador! supremo del peinado

Perfumería Marcos MADRID

Director propietario: TOMAS FERNANDEZ MARCOS. Depositario general en Segovia: Pedro Parareda, Cervantes, 45. De venta, además: Pedro Hermoso, La Favorita, Juan Bravo, 46

El capitán "Sin Fatiga,"

futuro matrimonio la concesión de una renta vitalicia de seis mil francos anuales.

La ceremonia tuvo lugar a las ocho de la noche en la parroquia de Saint-Laurent, que estaba llena de flores por todas partes y deslumbradora de luces.

La señorita Colombe estaba adorable bajo su blanca corona virginal y su largo y vaporoso velo de desposada. ¿Quién hubiera podido decir que aquella bellísima y cándida joven, tan sencilla y tan modesta, y que a la vez tenía un aire tan aristocrático, como el de una princesa, había salido a las tablas de un teatro?

El capitán estaba radiante, con su común, y a todo el mundo le extraña-

uniforme de gala, y toda la alegría y satisfacción que en aquellos momentos inundaban su alma, estaban retratadas en su varonil y hermoso semblante.

El digno señor Sandaraque, que servía de padre a la desposada, llevaba con arrogancia un traje de terciopelo negro. Este traje había sido descolgado de su guardarropa del teatro, y aunque estaba algo ajado, no carecía de cierta elegancia.

Por fin los cuatro comediantes que asistían al acto en calidad de testigos, pues Colombe había deseado que la ceremonia tuviese lugar en familia, indicaban, tanto en sus actitudes como en la expresión de su rostro, la emoción que embargaba sus corazones y su sincera alegría al ver la dicha de su querida compañera.

No necesitamos decir que todo el barrio estaba en la iglesia.

Porque el espectáculo de aquella boda era en aquel tiempo muy poco

ba ver a la hermosa Colombine de la feria casándose (por delante de la iglesia) con un oficial de los ejércitos del rey.

Repetimos, pues, que la nave de Saint Laurent estaba llena de curiosos.

Entre éstos, el lector hubiera podido reconocer a maese Alain, el discreto mayordomo de la casita de la calle de los Poissonniers.

Oculto tras un pilar, cerca del coro, no había perdido ni un solo detalle de la ceremonia.

Cuando ésta tocaba a su fin, y a fuerza de buenos codazos, logró salir de la iglesia.

Ante la puerta había paradas las dos carrozas de alquiler que habían llevado hasta allí a los novios y a sus testigos, y que a la salida de la ceremonia debían conducir a casa de Bancelin a los jóvenes esposos y a sus invitados.

El amigo Juan había decidido que el banquete nupcial se verificase en casa del tratante del boulevard del Temple, muy afamado en aquel tiempo, tanto

por lo excelente de su bodega, como por lo suculento de su cocina.

El padrone no había sido extraño a la elección de este establecimiento.

La rubicunda nariz del buen hombre daba a conocer bien claro que era conocedor de los sitios donde se comía, y sobre todo donde se bebía bien.

Mientras esperaban a la conitiva de la boda, los cocheros de los dos carruajes estaban en pie junto a sus caballos, empenachados y adornados con ramitos de azahar.

Maese Alain se aproximó a uno de ellos.

A su vez el otro cochero, al ver hablar a los dos hombres, se aproximó también, y los tres conversaron en voz baja durante algunos instantes.

Después, un puñado de oro pasó de manos del mayordomo a manos de los aurigas.

En seguida el mayordomo se dirigió con paso precipitado hacia un coche que había esperándole al volver una esquina del convento de San Lázaro.

Más de seis millones en tres meses

se han pedido al

BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO

para comprar por medio de cheque toda clase de artículos y mercancías. Estos cheques son admitidos como moneda en las más importantes fábricas y comercios de España; su importe es pagado al Banco con toda comodidad en diez y doce plazos mensuales. El crédito más amplio hasta ahora concedido por ninguna entidad análoga.

Todo el mundo puede pedir más estos cheques.

Nota importante

Faltan delegados para la capital partidos judiciales. Trabajo sencillo compatible con otra ocupación. Salario inicial de 2.000 pesetas anuales, parte comisiones cuya cuantía puede exceder fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias una garantía de 10.000 pesetas en acciones o en cédulas reembolsables con interés del 5 al 7 por 100, según plazo de imposición.

BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO

ARENAL, 26

MADRID



Elixir CALLOL

de todos los males de la infancia y de la vejez. Es el más eficaz y seguro de todos los remedios para la curación de las enfermedades de los niños y de los ancianos.

LOS LEONES

FERRERERIA EN GENERAL

Herramientas de las mejores marcas, loza, cristal, batería de cocina y otras en hierro y madera.

Consulte precios en esta casa antes de hacer sus compras

ISABEL LA CATOLICA, NUM. 10

METALES

Latón, cobre, plomo, antimonio, aluminio, zinc, alpaca, etcétera

ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI

Marqués del Puerto, 3 BILBAO